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Uso general del Sistema 

Ingreso al Sistema 

 

Una vez ingresada la dirección URL del sistema, se procederá a seleccionar la Base 
de datos (cuando no estén configurados varios ambientes de trabajo, la misma 
aparecerá automáticamente y no será necesario completarla) y el completar el 
Nombre de Usuario, para luego realizar click en el botón <Usuario>. 

Se mostrará la pantalla para el ingreso de la Contraseña, una vez realizado hacer 
click en el botón <Aceptar>. 

 

 

 

De esta forma se mostrará el menú del sistema: 



 

 



Comandos y Usos Comunes del Sistema 

Ícono del Sistema.  Haciendo click en él desaparece y 
aparece el árbol del menú de opciones. 

 

Caja de ingreso de opciones.  En ella se puede escribir 
el nombre de la opción de menú a la cual se quiere 
ingresar.  A medida que se escribe, el sistema irá 
mostrando las opciones que coinciden con lo ingresado. 

 

Muestra el ambiente en el cual se está conectado, 
y el usuario conectado. 

Botón para cerrar sesión y salir del sistema. 

 

Árbol de menú del sistema.  
Permite navegar y seleccionar las 
opciones a las cuales acceder, de 
acuerdo a los permisos del usuario 
conectado. 

 

 

 

Cambiar.  Permite cambiar 
entre la vista detallada de un registro y la vista de varios registros. 

Navegación de Registros.  Muestra la cantidad de registros y 
permite avanzar y retroceder entre ellos. 

Nuevo. Permite agregar un nuevo registro. 

Guardar.  Permite grabar los cambios realizados en el registro. 

Recargar/Deshacer.  Una vez realizado un cambio, y en caso de que no se 
muestra en forma automática, permite refrescar la información y mostrar el 



cambio realizado.  Si se realizó un cambio, pero no se guardó, permite mostrar el 
registro en su estado anterior al cambio. 

Adjuntos.  Permite Añadir o Gestionar archivos adjuntos al registro en el cual 
nos encontremos trabajando. 

Nota.  Permite agregar una nota al registro, que podrá ser visualizada por cada 
usuario que tenga acceso al mismo. 

Ejecutar Acción.  Este botón, según la opción de menú en la cual estemos, nos 
permite realizar diferentes acciones. 

Abrir Registros Relacionados.  Este botón, según la opción de menú en la cual 
estemos, nos permite dirigirnos a los registros que tengan una relación con el cual 
estamos trabajando. 

Imprimir.  Permite imprimir diversos tipos de documentos e informes, de 
acuerdo a la opción de menú en la cual estemos. 

Permite gestionar la forma de visualizar una grilla de datos, lo cual otorga la 
funcionalidad de crear una forma de visualizar predefinida y otras formas a utilizar 
de acuerdo a las necesidades particulares. 

En una grilla de datos, permite visualizar el registro seleccionado en una 
pantalla completa.  Cumple la misma función que realizar doble click sobre el 
registro. 

En una grilla de datos, y según los permisos del usuario, permite eliminar el 
registro seleccionado. 

 

Grilla de datos 

 

 



Menú propio de la opción en la cual estamos trabajando 

 

Haciendo click en la flecha descendente que se encuentra junto al nombre de la 
opción de menú en la cual estemos trabajando (en este manual la opción 
Interfaces) se despliega una serie de acciones que se pueden realizar sobre el 
registro en el cual nos encontremos trabajando.  Se describe a continuación las que 
difieren de las descriptas anteriormente: 

Permite buscar un registro específico. 

Muestra los datos de auditoría del registro en el cual nos 
encontremos posicionados: 



 

Despliega la siguiente pantalla, que permite exportar los registros 
seleccionados: 

 

Para las opciones de menú en que se encuentre habilitada, permite 
importar datos que se incorporarán como nuevos registros, desde fuentes externas. 

Para las opciones de menú en se encuentre habilitada, permite 
duplicar el registro seleccionado, creando un nuevo registro con los mismos datos 
que el original. 

 

Controles para cargar datos 

 

Cajas de ingresos de 
datos: Aquellas cuyo 



título se muestre en azul, son de carga obligatoria.  Cuando el título se encuentre en 
gris, la carga será opcional.  Las cajas que se muestren grises, son cajas que en ese 
contexto no están habilitadas para la carga de datos. 

Cada de Selección de 
Datos: Permite 
seleccionar datos 

desde diversos maestros del sistema.  Se puede utilizar escribiendo lo que se busca, 
con lo cual se desplegarán las opciones coincidentes, o mediante la lupa, con lo cual 
se desplegará una pantalla que mostrará todos los registros disponibles en ese 
maestro.  Con la F2 se puede acceder también a la pantalla con todos los registros, 
y con la techa F3 se puede acceder a la opción de dar de alta un nuevo registro para 
el maestro en cuestión. 

Campo traducible:  
Los campos de 

ingreso de datos que muestren el símbolo que se presenta al final del mismo, son 
aquellos para los cuales se puede cargar una traducción a otro idioma.  Esto se 
realiza, una vez el registro esté guardado, haciendo click en el símbolo. 

Proceso de Configuración Inicial del Sistema 

Creación de Usuarios 

Dentro del menú Administración > Usuarios se despliegan las opciones que se 
utilizarán en para este fin. 

 

 



 



Usuarios 

 

Permite crear nuevos usuarios.  Los campos cuyo nombre se encuentran en color 
azul son obligatorios. 

En la pestaña “Permisos y Accesos” se configuran las opciones de menú a las cuales 
tendrá acceso el usuario, de acuerdo a los grupos y roles a los cuales pertenezca. 

Tip: La forma más sencilla de crear un usuario: 

1. Seleccionar un usuario ya existente con el mismo perfil de acceso del usuario que 
se desea crear e ingresar a su formulario 

2. Hacer clic arriba en Usuarios -> Duplicar 

3. Modificar los campos Nombre, Nombre usuario y contraseña. 

4. Guardar 

 

 



Grupos 

 

Permite configurar el tipo de acceso que tendrán los usuarios que pertenezcan a 
cada grupo, a los diferentes modelos y campos del sistema: 

●​ Permiso para leer 
●​ Permiso para modificar 
●​ Permiso para crear 
●​ Permiso para eliminar 

 

En esta opción se define la forma de interactuar que tendrá el usuario con el 
sistema. 

Determina además qué opciones de menú estarán disponibles para los usuarios 
que pertenezcan a ese grupo: 



 

 

Roles 

 

Permite crear distintos perfiles o “roles” que contendrán diversos grupos de los 
definidos en la opción anterior. 

 



Terceros 

En esta opción de menú, que se accede desde Terceros > Terceros, se cargarán los 
datos de todas aquellas personas físicas o jurídicas que interactúan de alguna 
forma con el sistema, pudiendo citar clientes, proveedores, empleados de la 
empresa, profesionales de laboratorio, etc. 

 

 

Indica que se trata de un tercero con el cual se puede operar. 

 

Las casillas de selección que se muestran a continuación indican que el tercero 
reviste la calidad que en ellas se describe.  Es importante que se marquen estas 
casillas a fin de que el sistema sepa cómo proceder con los envíos automáticos de 
información en los diversos procesos en que sea necesario. 

Cuando se indica que es el contacto por defecto, significa que es aquel que se 
utilizará de forma predeterminada para esa función, independientemente de que 
siempre se podrá elegir otro contacto si se desea. 

●​ Contacto de informe, es aquel al cual el sistema enviará el Informe de 
Resultado una vez generado.   

●​ Contacto de acuse de recibo, es aquel al cual el sistema enviará el Acuse de 
Recibo que se genera al ingresar una muestra. 

●​ Contacto de facturación, es aquel al cual se el sistema enviará las Facturas 
una vez generadas. 



 

En la grilla siguiente se cargarán los datos de contacto del tercero, y de resultar 
necesario, el idioma de comunicación con el mismo. 

 

Pestaña Contabilidad 

 

En esta pestaña, dentro de la pantalla de Terceros, será posible configurar los 
Plazos de Pago, las cuentas contables a utilizar y las reglas de impuestos que 
seguirá el tercero en su condición de cliente y/o proveedor. 

 

 

Pestaña Lims 



 

En esta pestaña se configuran particularidades del tercero en su relación con el 
sistema de laboratorio: 

●​ Bloquear ingreso de muestras: Si se marca este campo en un tercero, se 
deshabilita el botón de confirmar en ingreso de muestras cuando ese 
tercero figura como entidad de facturación. 

●​ Informe por e-mail: Habilita el envío de informe para este cliente 
●​ Envío único de informe: Indica que, al momento de generar el Informe de 

Resultados, por defecto, el sistema incluirá en el mismo todas las muestras 
del cliente que estén pendientes de informar. 

●​ Informe en inglés: Indica que el informe debe enviarse al cliente en idioma 
inglés. 

●​ Sin acuse de recibo: Al generar un nuevo ingreso de muestras, no se 
generará acuse de recibo del mismo. 

●​ No envía factura: Al momento de facturar los servicios al cliente, no se 
enviará en forma automática la factura generada. 

 

 

 

 

Opciones del menú Relacionados 



 

Las opciones listadas permiten viajar a los registros respectivos relacionados al 
tercero seleccionado. Se podrán visualizar los albaranes o remitos del mismo en su 
rol como cliente o proveedor, las compras que se le realizaron, las no 
conformidades, etc. 

 

Configuración del Laboratorio 

Definiciones 

•​ Análisis: Es la variable a calcular.  Por ejemplo: pH, contenido, valoración, 
esterilidad, conteo de partículas, etc. 

•​ Método: Es la metodología de análisis del producto. Para todos los análisis de 
un mismo producto debería ser la misma.  Se definen los análisis, interfaces, 
variables y valores límites que deben ejecutarse para la aprobación del 
producto. 

•​ Valores límites: En el caso de análisis con resultados numéricos, son los 
valores límites de aceptación del análisis y aquellos valores que vienen 
predeterminados para la combinación análisis/método en cuestión. 

•​ Interfaz: Es el formulario donde se configura la lógica de cómo se llevará 
adelante el cálculo del resultado a partir de las mediciones obtenidas. 

•​ Variables: Son valores fijos que se puede definir por la combinación 
análisis/método y que se utilizarán para realizar los cálculos pertinentes en la 
interfaz utilizada. 

Tipos de Productos 

Se accede desde el menú Laboratorio > Configuración > Tablas Base > Tipos de 
Producto. 



Permite definir los diferentes agrupamientos o familias de productos sobre los 
cuales se realizarán los servicios o análisis brindados por el laboratorio. 

 

Matrices 

Se accede desde el menú Laboratorio > Configuración > Tablas Base > Matrices. 

Permite definir los diferentes productos, puntos de monitoreo o elementos sobre 
los cuales se realizarán los análisis o servicios del laboratorio. 

 

 

Alta de producto 

Se accede desde el menú Productos > Productos. 

Permite administrar aquellos productos con que operará la empresa, ya sean 
Activos, Bienes o Servicios. 



 

 

 



Análisis 

 



 

En los análisis se debe definir: 

 

En la cabecera Descripción, Código, Orden (de impresión en el Informe de 
Resultados), y de resultar necesario, asociar un producto.  El producto a asociar 
será de tipo Servicios, y será utilizado para realizar la facturación de los ensayos 
realizados.  Cuando no se asocie un producto, el sistema automáticamente creará 
un producto de tipo servicio con la misma descripción que el análisis. 

Comportamiento:  

●​ Normal: Serán los análisis sobre los cuales se realizan los ensayos del 
laboratorio, permitiendo la carga de datos desde la Hoja de Análisis. 

●​ Relación Interna: Tipo especial de análisis que se completará al completar 
otros análisis que se relacionan con él y le suministran datos.  No se 
generará una Hoja de Análisis específica para estos análisis, sino que, al 
resolver los ensayos relacionados, se completarán automáticamente los 
datos de estos.  Se presentarán en los Informes de Resultado en forma 
normal, como así también en el Cuaderno de Laboratorios. 



●​ Adicional: Se trata de análisis que no se pueden realizar en forma 
independiente, sino que se realizan con adicionales de otro ensayo. 

En la pestaña Calidad, el tipo de resultado que se espera obtener: Cualitativo o 
Cuantitativo. 

En Laboratorios, el laboratorio asociado. 

Existen dos formas de agrupar análisis, conforme la necesidad de que sean 
procesados en forma conjunta: 

●​ Sets: Permiten agrupar diferentes análisis individuales 
●​ Grupos: Permiten agrupar análisis individuales y sets de análisis. 

Para ello en la pestaña principal se seleccionará el tipo de registro que se esté 
creando: Análisis, Set o Grupo. 

En el botón de acciones  se encuentran las siguientes opciones principales: 

Abrir análisis sin tipificar: Muestra un asistente que permitirá buscar aquellos 
análisis incluidos en un set o grupo, y que no han sido tipificados para una 
determinada combinación de Tipo de Producto y Matriz.  Los análisis que se 
muestran como resultado de este asistente deberán ser tipificados en forma 
manual para que el set/grupo pueda ser utilizado apropiadamente. 

 

Relacionar método: Muestra una pantalla que permite seleccionar un método que 
se relacionará al análisis seleccionado. 

 

Métodos 



 

 

 

Tipificaciones 



 

Se accede desde el menú Laboratorio > Configuración > Tablas Base > 
Tipificaciones. 

En esta opción se crea la relación entre Tipos de Productos, Matrices, Análisis y 
Métodos, procediendo además a la carga de los valores que regirán el 
comportamiento de esa combinación en general: 

Repeticiones por defecto: Cantidad de veces que se realizará el análisis específico 
sobre la muestra. 

Límite de Detección: Valor que define el mínimo en que se detectan valores para el 
análisis en cuestión.  Para valores por debajo de este límite, el sistema lo 
considerará como No Detectado (ND). 

Límite de Cuantificación: Valore que define el mínimo en que se expresarán los 
resultados obtenidos.  Para valores por debajo de este límite, el sistema lo 
considerará como “< a límite”, siendo límite el valor ingresado en este campo. 

Decimales para cálculo: Cantidad de decimales con el cual se considerará el 
resultado del análisis en cuestión. 

Entre otros valores: 



 

Sobre el listado de Tipificaciones se pueden realizar las siguientes acciones: 

 

Actualizar tipificación:  Permite modificar datos puntuales de las tipificaciones 
seleccionadas en la lista.  Se despliega la siguiente pantalla que nos muestra los 
diferentes campos que se pueden modificar: 



 

 

En esta pantalla se ingresan los valores que se quiera grabar, y para evitar errores 
de realizar cambios en campos no deseados, se deberá marcar la casilla Actualizar 
respectiva, a la derecha de cada campo. 

Copiar/Mover tipificación: Permite copiar o mover todas las tipificaciones de un 
determinado Tipo de Producto y Matriz a otro Tipo de Producto y Matriz.  Se 
despliega la ventana siguiente: 



 

 



Tipos de Envase 

Se accede desde el menú Laboratorio > Configuración > Ingreso > Tipos de Envase. 

Permite definir los contenedores en que llegan las muestras al laboratorio. 

 

Estados de envases 

Se accede desde el menú Laboratorio > Configuración > Ingreso > Estados de 
Envases. 

Permite definir la condición en que ingresaron los contenedores de las muestras al 
laboratorio. 

 

 

 

 

Motivos de Suspensión de Ingresos 



Se accede desde el menú Laboratorio > Configuración > Ingreso > Motivos de 
Suspensión de Ingresos. 

Permite definir los diferentes motivos por los cuales una muestra ingresada no 
avanzará en el proceso de cálculo, hasta no ser resuelta una instancia previa.  Un 
claro ejemplo de esta situación es el caso en el cual exista deuda de parte del 
cliente. 

 

Laboratorios 

Se accede desde el menú Laboratorio > Configuración > Laboratorio > 
Laboratorios. 

Permite definir los diferentes laboratorios o especialidades en las cuales se divida 
la empresa, de acuerdo al tipo de análisis que cada uno realice. 

Marcando la tilde de Planificación Automática, al momento de confirmar un 
ingreso, de realizar una repetición o al agregar un servicio a muestras, se 
generarán las hojas de análisis para la carga de ensayos en forma automática 

 



Profesionales de Laboratorio 

Se pueden crear nuevos profesionales en Laboratorio desde el menú Laboratorio > 
Configuración > Laboratorio > Profesionales de laboratorio. 

En esta opción también se definirán los usuarios con rol de firmante en los 
diversos informes. 

El sistema permite también definir los métodos en los cuales los profesionales 
están calificados y pueden realizar ensayos. 

 

 

El sistema permite realizar un seguimiento detallado de las aptitudes y 
calificaciones que posee cada profesional de laboratorio para intervenir en un 
ensayo determinado. 

Se podrá seleccionar el Estado de su cualificación (Cualificado, Recualificado o 
Entrenamiento), además del tipo de intervención que tendrá en ensayo 
(Preparación o Técnica). 

Sólo cuando un profesional posea la cualificación respectiva podrá ser asignado 
mediante los procesos de planificación manual o automática. 



 

 



Interfaces 

 

 

Una interfaz hace referencia a una forma de calcular algo, pudiendo ser similar 
para un grupo de productos. 

En la ventana de interfaz podemos determinar la fórmula de cálculo. 



 

 

 

Para definir una grilla hay que poner un número de grupo y mantenerlo para los 
campos agrupados. 

La pestaña campos también es importante, dado que en ella se define, entre otros 
valores, la cantidad de columnas que tendrá nuestra pantalla (interfaz). Por defecto 



serán 6 columnas. Este valor es importante para el diseño general de la pantalla. Al 
momento de crear cada campo se podrá determinar la cantidad de columnas que el 
mismo ocupa. 

 

Grupo hace referencia a una grilla. 

Repeticiones agrupadas a la cantidad de repeticiones a registrar. 

Columnas hace referencia a la cantidad de columnas del formulario en que se 
mostrará la grilla. 

Descripción es el nombre con el que aparecerá la tabla. 

 

Fórmulas: 

Como regla general, las fórmulas matemáticas serán idénticas a las utilizadas en 
Microsoft Excel, en su versión en inglés. 

Cuando trabajo en una grilla la codificación es la siguiente: 



=AVERAGE(medicion1_XX, medicion2_XX) 

En este caso el sufijo XX hace referencia en forma interactiva a cada renglón de la 
grilla de agrupación. 

Además, si quiero trabajar con los campos calculados desde afuera de la grilla: 

=STDEV(promedio_1,promedio_2, promedio_3) 

En este ejemplo estoy calculando un promedio por cada línea de las dos 
mediciones efectuadas (3 repeticiones en total). 

Luego hago el desvío estándar entre el promedio de las tres. 

Si quiero hacer referencia a una variable definida conforme se explica en el 
apartado anterior: 

VAR(notebook_line, "volumen") 

Otras fórmulas especiales: 

=NL("seca", "result", notebook_line) --permite traer el resultado de otro análisis 

=XS_A(“seca”,”tara”,notebook_line) --permite traer cualquier campo de otro análisis 

=V(notebook_line, "d", "XX") --permite traer un campo específico de una grilla 
en el mismo análisis. Es necesario grabar para que lo haga. 

¿Cómo probar una interfaz sin generar una prueba? 

Existe el botón de Mostrar vista que permite visualizar la interfaz. 

 

Para que las variables de interfaz sean consideradas, debo seleccionar una línea de 
cuaderno con un análisis cuya interfaz coincida con la que estamos evaluando. 



 

La definición de la interfaz considera la parametrización de la distribución de los 
campos en una planilla que facilite su carga. 

 

El primer parámetro relevante para completar es la cantidad de columnas del 
formulario. 

 

Figura 1 

Esto indica la cantidad de columnas base que tendrá nuestro formulario. Es 
importante entender que para los fines de nuestro análisis los rótulos de los 
campos deben computar como columnas. 

Luego, por campo, es posible definir: 

•​ Nombre de grupo. Identificará el encabezado que llevará el grupo de campos. 
Además, sirve como identificador de agrupación. Puede ser un espacio “ “. 



1.​ Los siguientes campos solo se completan en los campos de cabecera de grupo. 

•​ Columnas del grupo. Identifica cuantas, de las columnas indicadas en 
Columnas en formulario, estará abarcando el grupo que estamos 
parametrizando. En el ejemplo, el grupo abarcará 6 columnas. Es decir, todo el 
ancho disponible del formulario, que habíamos parametrizado en 6 columnas. 

•​ Columnas en grupo. Identifica cuantas subdivisiones generaremos en el grupo. 
En el ejemplo 8, dado que queremos situar 4 campos: Lote, Muestra, Análisis y 
Repetición. 

 

Es posible definir campos fuera de un grupo. En este caso. Solo completaremos el 
campo columna. 

 

En el caso más complejo definiremos tres grupos (de 2 columnas cada uno) que 
completan las 6 columnas. Los primeros dos grupos ocupan 2 columnas, y a su vez 
están divididos en 2 columnas. El tercero ocupa dos columnas, pero está 
subdividido en 4 columnas. 

 

El siguiente caso contempla un grupo con encabezado vacío. Son 6 columnas que 
ocupa del formulario y una división de 4 columnas. Y: 

 



Las grillas llevan otra lógica: 

 

En cada campo que pertenece al grupo hay que indicar un grupo. Y además 
definirlo en la solapa Campos. En donde indicaremos: 

El número de grupo 1, las repeticiones 2, y las columnas que ocupa la grilla de las 6 
disponibles. 

 

Es esta forma: 

 

Para el grupo Factor Medio y DRS debo indicar el Grupo relacionado. Además 2 
columnas del formulario dividida en 2 columnas. 

 



 



Variables 

 

 



 

Las variables de Interfaz permiten asociar valores en función de la relación 
análisis/método, sin necesidad de tener que crear una nueva interfaz. 

Se trata de valores que, al momento de realizar el análisis respectivo, vendrán 
cargados de antemano. Esa es la función de esta opción: Cargar valores que luego 
se utilizarán durante los análisis. 

Al cargar un valor de variable se deberá ingresar: 

 

Valor: Es el valor específico que queremos que traiga el sistema 

Análisis: Es el análisis específico para el cual queremos que ese valor esa válido. 

Tipo de Producto (no requerido): Permite elegir el tipo de producto que estaremos 
evaluando con ese análisis (Producto Terminado, Materia Prima, etc.) 

Matriz (no requerido): Permite seleccionar una matriz de análisis cuando se desea 
filtrar aún más en qué casos será válido el valor que cargamos al principio. 



Método: Debemos cargar el método que contenga el análisis que seleccionamos, y 
en cuya combinación queremos que se utilice el valor cargado al principio. 

 

Unidades de Medida 

Permite gestionar los diferentes tipos de unidades de medida en que se expresarán 
los resultados de los ensayos realizados.  Se accede desde el menú Productos > 
Unidades de Medida. 

 

 

 

 

 

 

Proveedores de Productos 

Permite relacionar productos con las entidades que los pueden proveer.  Se accede 
desde el menú Productos > Proveedores de Productos. 



 

Tipos de Fracción 

Permite crear los diferentes tipos de muestras, o fracciones de las mismas, con las 
cuales operará el laboratorio.  Se accede desde el menú Laboratorio > 
Configuración > Tablas Bases > Tipos de Fracción. 

 

 



Determina que ese tipo de fracción se incluirá en el proceso de 
planificación de ensayos. 

Indica que ese tipo de fracción se puede usar para 
muestras ciegas. Las muestras ciegas son usadas 

por el sector de calidad interno del laboratorio para controlar el trabajo del 
laboratorio, sin que los analistas puedan distinguir que esas muestras realmente 
no son de clientes, si no, de control interno. 

Indica que este tipo de fracción podrá ser 
utilizado en la creación de una carta de control 

 

Determina que los servicios realizados sobre el tipo de fracción 
en cuestión serán facturables al cliente. 

Habilita a usar el tilde "Sin servicios" en el 
asistente de ingreso de muestras 

 

Determina que los servicios realizados sobre 
el tipo de fracción en cuestión se incluirán en 
el informe de resultados a entregar al cliente. 

 

 



Proceso de Gestión de Muestras y Ensayos de Laboratorio 

Ingreso de Muestras 

Nuevo Ingreso 

Accediendo desde el menú Laboratorio > Gestión de Muestras > Nuevo Ingreso se 
presenta la pantalla mediante la cual se cargarán las muestras que lleguen al 
laboratorio para su análisis. 

 

Se procederá a cargar la Entidad (Tercero) que remite la muestra, y la Entidad de 
Facturación cuando sea distinta a la anterior. 

El sistema permite cargar, en las pestañas siguientes, información adicional al 
ingreso: 



 

 



 

Una vez cargada la información requerida y deseada, se procederá a crear las 

muestras en cuestión realizando click en el botón , 
que nos llevará a la pantalla siguiente: 

 

 

Se procederá a continuación cargar los RÓTULOS de las muestras remitidas por el 
cliente.  Se llama rótulo a la forma de identificar cada muestra que tiene el cliente.   



 

Cada rótulo se cargará separado de un <ENTER> para pasar al siguiente renglón y 
de esta forma indicar que se trata de un nuevo rótulo.  El sistema creará 
automáticamente tantas muestras (con los mismos datos y servicios asociados) 
como rótulos se cargue. 

 

Como paso siguiente se cargarán los servicios o ensayos que será necesario realizar 
a las muestras en cuestión: 

 

Haciendo click en el botón + de la grilla de Servicios se accederá a la siguiente 
pantalla: 

 

En la misma se seleccionará el análisis, set o grupo al que se quiera someter la 
muestra.  Estarán disponibles para seleccionar sólo los servicios que se 
correspondan con el Tipo de Producto y Matriz seleccionados en la pantalla 
anterior, de acuerdo a lo definido en la opción de Tipificaciones descripta 
anteriormente. 

Una vez seleccionado el servicio a realizar se dará click en el botón Aceptar, con lo 
cual se volverá a la pantalla anterior. 



 

Tip: Si se desea cargar varios servicios para la misma muestra, se puede 
utilizar el botón Nuevo luego de seleccionar cada servicio, con lo cual se limpiará la 
pantalla dando lugar a una nueva selección sin volver a la pantalla anterior. 

 

Una vez seleccionados los servicios que se desea realizar a la muestra, se dará click 
al botón Crear, con lo cual la muestra será numerada y se volverá a la pantalla del 
ingreso.  Si se deseara crear más muestras dentro del ingreso, se procederá de 
forma idéntica a la descripta tantas veces como sea necesario. 

 

Cuando se haya finalizado la carga de todas las muestras necesarias dentro del 
ingreso, se procederá a definir su tratamiento seleccionando entre los siguientes 
botones de acción: 

Determina que el ingreso debe ser 
retenido, y no pasar al proceso de 
realización de ensayos, debido a que 

resta resolver un inconveniente o tema en el área de administración.  El sistema 
permite configurar y seleccionar las diversas causas. 

 

Indica que el ingreso se ha termina en 
forma exitosa y se desea avanzar en el 
proceso, ya sea pasando a la 



planificación de la misma, o si está activada la opción de planificación automática, 
creando las Hojas de Análisis respectivas para la carga de los ensayos.  De 
encontrarse configurado el envío automático, se procederá en enviar el Acuse de 
Recibo de las muestras. 

 

Ingresos 

Accediendo desde el menú Laboratorio > Gestión de Muestras > Ingresos se 
presenta la pantalla con todos los ingresos realizados conforme al procedimiento 
descripto anteriormente. 

Las diversas pestañas que presenta la pantalla permiten visualizar los diferentes 
ingresos según el estado en que se encuentren: 

 

●​ Borrador Web: Se trata de ingresos cargados directamente por el cliente o 
por personal externo desde el portal Web, y que aún no han sido 
confirmados. 

●​ Confirmado Web: Ingresos realizados desde el portal Web, y ya 
confirmados. 

●​ Borrador: Ingresos realizados desde Kalenis, y aún no confirmados. 
●​ En curso: Ingresos realizados desde Kalenis o el portal Web, y ya 

confirmados. 
●​ Pendiente por administración: Ingresos realizados desde Kalenis, y a los 

cuales se les determinara que están pendientes de una validación 
administrativa, conforme lo explicado en el apartado anterior. 

El programa presenta las siguientes acciones posibles: 

 

●​ Cambiar Entidad de facturación: Permite modificar la seleccionada al 
momento de realizar el ingreso. 



●​ Copiar muestra: Permite seleccionar una muestra cargada en el ingreso y 
duplicarla como una nueva muestra.  Es importante mencionar que la 
muestra en cuestión se creará en estado Borrador. 

●​ Reenviar Acuse de recibo de muestras: Permite volver a enviar el acuse de 
recibo, y si se hubieran agregado muestras, se hará con la nueva 
composición del ingreso. 

Muestras 

Accediendo desde el menú Laboratorio > Gestión de Muestras > Muestras se 
presenta la pantalla con todas las muestras creadas. 

 

Se visualizará en esta pantalla los datos de la muestra y el detalle de las fracciones 
que contenga.  Es importante mencionar que, por defecto, a una muestra le 
corresponde una fracción. 

Sobre la muestra se pueden realizar las siguientes acciones: 

 



Añadir Servicios a Muestras: Permite agregar nuevos servicios/ensayos a las 
muestras en cuestión.   

Copiar muestra: Permite duplicar la muestra en cuestión como una nueva muestra.  
Es importante mencionar que la muestra en cuestión se creará en estado Borrador.  
Esta muestra podrá ser editada y confirmada con el botón disponible a tal fin. 

Crear contramuestra: La contramuestra es una "Parte" de la muestra que se 
almacena en el tiempo para futuros ensayos / validaciones. Generalmente el 
protocolo de calidad indica si hace falta o no contramuestra. 

Crear Prueba de Calidad: Forma parte de la funcionalidad de Control de Calidad.  
Permite crear, a partir de muestra tomada de un lote, una nueva fracción 
que será sometida a controles de calidad. 

Modificar servicios de muestras: Permite gestionar los servicios de la muestra, 
agregando nuevos servicios o eliminando los que no hubiera que realizar.   

 

Fracciones 

Accediendo desde el menú Laboratorio > Gestión de Muestras > Fracciones se 
presenta la pantalla con todas las fracciones creadas. 

 

En esta pantalla se visualizarán los datos de una fracción determinada de una 
muestra.  Esto permite que se agreguen servicios distintos a distintas fracciones de 
la misma muestra. 

Sobre la fracción se pueden realizar además las siguientes acciones: 



 

Almacenamiento de contramuestras: Nos permite registrar el almacenamiento de 
contramuestras: Completando los campos solicitados el sistema buscará todas las 
fracciones disponibles para almacenar y luego solicitará ubicación destino y fecha 
de almacenamiento. Confirmando la operación se registrará en la fracción la 
ubicación destino, la fecha de almacenamiento y la fecha en la que se debería 
realizar del descarte. 

 

Descarte de contramuestras: Permite registrar el descarte de contramuestras: 
Completando los campos solicitados el sistema buscará todas las contramuestras 
disponibles para descartar y luego solicitará ubicación final y fecha de descarte. 
Confirmando la operación se registrará en la fracción la fecha de descarte de 
contramuestra. 



 

Descarte de fracciones: Permite registrar el descarte de fracciones: Completando 
los campos solicitados el sistema buscará todas las fracciones disponibles para 
descartar y luego solicitará ubicación de descarte y fecha de descarte. Confirmando 
la operación se registrará en la fracción la fecha de descarte. 

 

Revertir almacenamiento de contramuestras: Permite revertir la operación de 
almacenamiento de contramuestras. 



 

Revertir descarte de fracciones: Permite revertir la operación de descarte de 
fracciones. 

 

 

Planificación de Ensayos 

El proceso de planificación consiste en la organización del trabajo a realizar dentro 
del laboratorio, asignando los ensayos pendientes de realizar a los diversos 
profesionales de acuerdo a su especialización o disponibilidad. 

Esta funcionalidad será necesaria en caso de que no figure marcado la tilde de 
“Planificación Automática” en la opción Laboratorio del menú. 

La planificación automática permite generar las hojas de análisis relacionadas al 
ingreso de muestras automáticamente, sin necesidad de realizar una selección 
manual de muestras pendientes, servicios y analistas. Estas se asignan al 
profesional  por defecto de cada laboratorio o, que de acuerdo a las necesidades del 
laboratorio, también podría ser "Pendiente de asignar". 

Nueva Planificación 



Ingresando desde el menú Planificaciones > Nueva Planificación se presenta la 
siguiente pantalla que permitirá realizar una nueva asignación de tareas de las 
muestras pendientes: 

 

Seleccionando el Laboratorio sobre el cual se desee planificar el trabajo, se podrán 
seleccionar las fracciones en estado Pendiente de Planificar, utilizando las opciones 
siguientes.  En fecha de inicio se cargará la fecha para la cual se esté realizando la 
planificación de tareas. 

 

En estos campos se fecha se ingresa el rango, opcional, para acotar la búsqueda de 
análisis o plantillas pendientes, según se describe a continuación. 

 

Al hacer click en el botón Añadir Análisis se despliega la pantalla siguiente: 



 

Haciendo click en el botón + se mostrarán todos los análisis que estén pendientes 
de ser planificados. 

Se debe seleccionar cada uno de los que se desee planificar, y luego hacer click en el 
botón Añadir.  

 

 

Seleccionando esta opción se estará buscando por las Plantillas de Ensayos que se 
hubiera creado.  Al hacer click en él se despliega la siguiente pantalla: 

 

Haciendo click en el botón + se mostrarán todas las plantillas con ensayos 
pendientes. 

Se seleccionará la plantilla que se quiera planificar, y se dará click al botón Buscar. 



El mismo mostrará una pantalla en la cual, al dar al botón + podremos ver todas las 
fracciones con ensayos a resolver con la planilla seleccionada. 

Luego resta darle al botón Añadir por cada una de las fracciones que se quiera 
planificar. 

Utilizando este método se cargarán en la pantalla principal de la opción de 
planificaciones registros en la grilla de Análisis y de Fracciones, como se puede ver 
a continuación: 

 

 

Si se optó por utilizar el botón Añadir Análisis, resultará necesario luego traer las 
fracciones sobre las cuales se realizarán esos análisis. 

 

 

Esto botón traerá también las fracciones relacionadas a los análisis seleccionados, 
con la salvedad de que serán aquellas que ya estén en una planificación que se 
hubiera confirmado. 

 

Una vez seleccionados los análisis y las fracciones, por cualquiera de los 2 métodos 
descriptos, se deberá hacer click en el botón Pre-Planificar.  De esta forma la 
planificación quedará en estado Borrador a la espera de su confirmación. 

 



Como paso siguiente se procederá a asignar los técnicos que deberán realizar cada 
uno de los ensayos que se están planificando.  Para ello, se dirigirá a la pestaña 
Técnicos, que nos muestra las siguientes opciones: 

 

En primer lugar, se indicará los técnicos involucrados en la planificación que 
estamos realizando.  Para ello se hará click en el botón + de la grilla de Técnicos.  Se 
desplegará una lista que nos permitirá seleccionarlos.  El sistema evalúa que los 
técnicos posean las cualificaciones necesarias para ser seleccionables (ver más 
detalle en Profesionales de Laboratorio). 

Luego se hará click en el botón Relacionar técnicos, lo cual desplegará la siguiente 
pantalla de selección: 

 

La tilde de Excluir fracciones ya relacionadas tiene la funcionalidad de sacar de las 
fracciones pendientes las que ya se hubiera asignado a otro analista.  El combo de 
Agrupación nos permite elegir la forma en que queremos que se agrupen los 
análisis para proceder a realizar la asignación del técnico. 



Al hacer click en el botón Buscar se desplegará la siguiente pantalla que nos 
permite buscar al técnico en la primera grilla, y los análisis que queremos que 
realice en la segunda grilla.  Siempre haciendo click en los respectivos botones + de 
cada una. 

 

 

Una vez completadas las grillas se hace click en el botón Relacionar. 

 

De esta forma habrá quedado realizada la relación entre los técnicos y los análisis. 

Si se quisiera eliminar una relación, se puede utilizar el botón Desvincular 
Técnicos, que opera de forma similar. 

 

Para terminar con el proceso de planificación se procede a hacer click en botón:  

 

De esta forma las muestras quedan planificadas, y con fecha 
de inicio en el cuaderno de laboratorio.  Se crearon además las Hojas de Análisis 
para la carga de ensayos. 

 

 

Planificaciones 



Ingresando desde el menú Planificaciones > Planificaciones se presenta la siguiente 
pantalla que nos muestra todas las planificaciones realizadas, en los diversos 
estados en que se encuentren. 

Para aquellas planificaciones en estados Borrador o Pre-Planificada, será posible 
continuar con el proceso conforme se describió en la opción anterior. 

 

Tareas por Profesional 

Ingresando desde el menú Planificaciones > Tareas por Profesional se presenta una 
pantalla con los profesionales de laboratorio con tareas asignadas, permitiendo 
filtrar por diversos parámetros: 

●​ Rango de Fechas 
●​ Laboratorio 

Al ingresar el sistema nos mostrará la lista de profesionales activos.  Haciendo 
doble click en el seleccionado se presenta la pantalla que contiene el detalle de los 
servicios/tareas que el profesional tiene asignados para realizar: 



 

Muestras Pendientes de Planificar 

Ingresando desde el menú Planificaciones > Muestras Pendientes de Planificar se 
presenta la pantalla siguiente, que permite visualizar todas las 
muestras/fracciones que se encuentren pendientes de ser planificadas, 
permitiendo filtrar por diversos parámetros: 

●​ Rango de Fechas 
●​ Laboratorio 
●​ Departamento 

 

Crear fracción Control 



Tipos de fracción Control creados desde la planificación como control de las 
fracciones clientes planificadas:​
​
Muestra control (CON):​
Se utiliza para evaluar la precisión de un resultado y posee una concentración 
conocida.​
Los resultados obtenidos se utilizan para realizar análisis de tendencias y carta de 
control.​
Una fracción control se puede asociar a otra que represente un control inicial (COI), 
una fracción interlaboratorio (ITL), intercomparación (ITC) o material de 
referencia certificado (MRC) o SLA las cuales ya han sido ingresadas previamente al 
LIMS​
​
​
Blanco matriz (BMZ):​
Blanco Matriz es la preparación de una muestra sin agregado de estándar, se utiliza 
para preparación de estándares.​
Puede estar asociado a un tipo de fracción SLA.​
​
Si no está asociado a un SLA inicial, se crea como una muestra sin referencia, 
completando un tipo de producto y matriz con los servicios relacionados en esa 
planificación.​
​
Recuperación de método (RM):​
Se utiliza para controlar la precisión y exactitud de un resultado.​
Los resultados obtenidos se utilizan para realizar análisis de tendencias y carta de 
control.​
Puede estar asociado a un tipo de fracción SLA.​
​
Si no está asociado a un SLA inicial, se crea como una muestra sin referencia, 
completando un tipo de producto y matriz con los servicios relacionados en esa 
planificación.​
​
​
Tipos de fracción Control creados desde la planificación misma sin asociar a las 
fracciones clientes planificadas:​
​
Blanco reagente (BRE):​
Es un blanco de reactivos, que contienen todos los estándares 



 

 

Realización de Ensayos y Carga de Resultados 

Hojas de análisis 

Ingresando desde el menú Laboratorio > Ingreso de resultados > Hojas de análisis, 
se presenta la pantalla siguiente, que permite visualizar todos los ensayos 
realizados y a realizar, de acuerdo al perfil del usuario. 

 

En la vista de grilla, se presentan 2 botones de acción, según el estado de la hoja a 
realizar: 



Activa la hoja seleccionada y la deja lista para el ingreso de los datos. 

Nos direcciona a la pantalla de carga de datos del ensayo. 

 

Al hacer doble click en la hoja de análisis seleccionada (o mediante el botón de 

Cambiar ) se accede a la pantalla con el detalle de la Hoja: 

 

En esta pantalla se visualizan los datos de la hoja, y se nos brinda la opción de 
Activar la misma. 

Luego de Activar la hoja la misma nos presenta la opción de , 
que nos dirige a la pantalla de carga de datos al ensayo: 



 

Conforme a la interfaz definida para la plantilla, se presentarán los datos a cargar.  

Lo mismo se puede realizar desde la grilla que se presenta, o desde la Acción  
Editar Datos, para la línea seleccionada. 

De esa forma se mostrará una pantalla, diferente para cada plantilla y según lo 
definido en la opción de interfaces, en la cual el usuario ingresará los datos 
solicitados, por ejemplo: 

Al cargar los datos, y dar click en el botón Guardar, se volverá a la grilla en la cual 
ya estarán los datos plasmados: 



 

En el caso en que se requiera realizar una repetición de un ensayo de la hoja de 

análisis, se podrá seleccionar la línea en cuestión y desde el menú de Acción  
seleccionar 02) Repetir análisis.  De esta forma se creará una nueva instancia de 
ensayo para la carga de datos. 

 

Cuando dentro de una misma Plantilla de análisis hubiera varias líneas de datos a 
cargar, ya sea por tratarse de un Set o Grupo, o porque hay definidas por defecto 
varias instancias de repetición, la pantalla de carga de datos se presentará de la 
siguiente forma: 

 

De esta forma se podrán cargar varios resultados sin ingresar en cada uno en 
forma detallada.   



Al final de la grilla, se puede encontrar el campo Anulado, que significa que ese 
análisis ya no es requerido. 

Haciendo click con el botón derecho del mouse sobre una línea de la grilla se 
presentarán las siguientes funciones: 

 

●​ Celda > Copiar Arriba: Copiará el valor de la celda seleccionada hacia abajo 
en la grilla. 

●​ Celda > Copiar Abajo: Copiará el valor de la celda seleccionada hacia arriba 
en la grilla. 

●​ Celda > Copiar a la Derecha: Copiará el valor de la celda seleccionada hacia 
la derecha en la grilla. 

●​ Celda > Copiar a la Izquierda: Copiará el valor de la celda seleccionada hacia 
la izquierda en la grilla. 

 

Una vez cargados todos los datos necesarios, se podrá cerrar esa pantalla y volver a 
la de Hoja de análisis. 

 

Al hacer click en el botón  se podrá ver el avance en la carga de datos en la 

barra de avance de completitud .  Una vez que la 

hoja esté al 100%, se procederá a hacer click en el botón .  Esto 



marca que los resultados cargados fueron validados por el usuario que estuviera 
trabajando, quedando dicha “firma” cargada en el sistema. 

Como último paso, el mismo usuario si posee los permisos pertinentes, o un 

usuario de supervisión, dará click al botón , con lo cual los 
datos quedarán impactados y aprobados en el Cuaderno de Laboratorios. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Carga manual de resultados 

Ingresando desde el menú Laboratorio > Ingreso de resultados > Carga manual de 
resultados, se presenta la pantalla siguiente, que permite permite completar los 
resultados directamente para todas las muestras planificadas para un día y por un 
método determinado. Luego de completar el método y la fecha se presenta una 
grilla de carga de resultados. 



 

 

Carga de resultados desde archivo 

El sistema permite importar resultados directamente desde un archivo de datos 
originado en forma externa, ingresando desde el menú Laboratorio > Ingreso de 
resultados > Carga de resultados desde archivo.  Se deberá generar un 
procedimiento específico, conforme al archivo de origen de los datos, que se 
cargará como Importador de resultados, y luego seleccionar los archivos que se 
quiera importar en la pantalla siguiente. 

 

Carga excepcional de resultados 

Ingresando desde el menú Laboratorio > Ingreso de resultados > Carga excepcional 
de resultados, se presenta la pantalla siguiente, que permite cargar los resultados 
de una muestra determinada por fuera del circuito normal de hojas de análisis. Se 
debe contar con acceso al grupo especial de carga excepcional de resultados para 
poder acceder a esta funcionalidad. Al ser una carga excepcional el sistema 
registrará en cada línea de cuaderno de la muestra si fue cargada excepcionalmente 
y cual fue el usuario que realizó la operación. 



 



Cuadernos de Laboratorio 

Ingresando desde el menú Laboratorio > Cuadernos de Laboratorio se presenta la 
pantalla siguiente, que permite visualizar todas las muestras/fracciones que se 
hubieran creado: 

 

Seleccionando una muestra y haciendo doble click, o mediante el botón de Cambiar, 
se accede a la información detallada de la misma: 

 

En esta pantalla podemos los datos generales (cabecera) de la muestra, y también 
las líneas de detalle que se corresponden con cada uno de los análisis o servicios 
que se le realiza a la misma. 



A continuación, se describe la información que se muestra en los campos 
destacables de esa grilla: 

●​ Hoja de Análisis: Cuando el ensayo ya se hubiera practicado, se mostrará el 
número de la hoja mediante la cual se hizo.   

●​ Aceptado: Aparecerá tildado cuando el resultado de la línea ya hubiera sido 
validado y confirmado.   En aquellos renglones en que el estado no aparezca 
tildado, será posible realizar modificaciones sobre el mismo.  Se permite des 
tildar un renglón para poder modificarlo, y luego volver a tildarlo para que 
quede nuevamente aceptado. 

●​ Informar: Este valor tildado indica que la línea será incluida en el Informe 
de Resultados. 

 

Tip: Para modificar una línea del cuaderno, siempre que el campo Aceptado 
no se encuentre tildado, bastará con hacer doble click sobre la misma, con lo cual 
se mostrará la pantalla con la información detallada y que se podrá modificar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dentro de la funcionalidad del Cuaderno de Laboratorio se encuentran disponibles 

las siguientes acciones desde el menú  : 



 

01)​Control de precisión: Valida que los resultados cargados cumplan con los 
criterios de precisión definidos. 

02)​Repetir análisis: Permite realizar una nueva repetición de cualquiera de los 
análisis incluidos en el cuaderno, generándose las hojas de análisis 
respectivas en el caso de estar activada la planificación automática. 

03)​Agregar relaciones internas: Permite agregar análisis de tipo Relación 
Interna, conforme lo descripto en la opción de Análisis. 

04)​Cálculo de concentración inicial: Funcionalidad Discontinuada 
05)​Conversión de resultados: Cuando se requiere informar el resultado en una 

unidad distinta a la del cálculo, se puede usar esta acción para convertir los 
resultados a la unidad final tipificada. Se deben parametrizar las fórmulas 
de conversión previamente. 

06)​Cálculo de relaciones internas: Permite realizar el cálculo en forma 
automática de las relaciones internas agregadas en la opción 03). 

07)​Cálculo de relaciones internas con repeticiones: Permite realizar el cálculo 
en forma automática de las relaciones internas Cuando se requiere informar 
el resultado en una unidad distinta a la del cálculo, se puede usar esta 
acción para convertir los resultados a la unidad final tipificada. Se deben 
parametrizar las fórmulas de conversión previamente. 

08)​Cálculo de incertidumbre: Calcula la incertidumbre del resultado. 
09)​Verificación de resultados: Permite verificar si el resultado se encuentra 

dentro de los rangos definidos. Si el resultado se encuentra entre los valores 
Min95 y Max95 se registra el valor OK. Si se encuentra entre Min y Max OK* 
y caso contrario se registra "Fuera de Rango" 



10)​Validación de límites: Si el resultado el menor al límite de detección 
modifica el mismo a ND. Si el resultado se encuentra entre el límite de 
detección y el de cuantificación se modifica el mismo a < lc. En ambos casos 
el resultado original se guarda en el campo de resguardo de resultado. Esta 
operación normalmente se realiza automáticamente al confirmar una hoja 
de análisis. 

11)​Evaluar Reglas de cuaderno: Permite evaluar las reglas de cuaderno que 
hayan parametrizado. Esta operación normalmente se realiza 
automáticamente al confirmar una hoja de análisis. 

12)​Aceptar resultados a todas las líneas: Permite aceptar (marcar con la tilde 
en el campo Aceptado) todas las líneas del cuaderno. 

13)​Anular resultados a todas las líneas: Permite anular (desmarcar la tilde en el 
campo Aceptado) todas las líneas del cuaderno. 

14)​Revertir Anulación de resultados a todas las líneas: Revierte la acción de la 
opción anterior. 

Haciendo click en el botón derecho del mouse sobre la línea seleccionada, se 
desplegará el siguiente menú 

 



Cada una de las opciones nos permitirá acceder a los registros relacionados a esa 
línea de cuaderno, dentro de la funcionalidad específica. 

Una muestra no planificada no tiene Fecha de Inicio en la línea del cuaderno.  Si la 
planificación se hiciera en forma automática, se carga como Fecha de Inicio la fecha 
del día en que se está realizando la operación. 

 

 



Emisión de Informes de Resultados 

Muestras pendientes de informar 

Ingresando desde el menú Laboratorio > Informes de resultados > Muestras 
pendientes de informar, se presenta la pantalla siguiente, que permite seleccionar, 
de un laboratorio determinado, las muestras de las cuales se desea generar un 
informe. 

 

Para aparecer en esta pantalla las muestras deben estar completas, es decir, deben 
tener todos los ensayos incluidos en la misma realizados o anulados (aparecer con 
la tilde Aceptado en el cuaderno de laboratorios). 

Si se desea generar un informe de tipo "Preliminar" se puede seleccionar una 
muestra incompleta desde la pestaña "En curso" 

Se seleccionará la/las muestra/s a informar, y desde el menú de Acciones  
se elegirá la opción Generar informe de resultados. 

Se desplegará la pantalla siguiente: 



 

Informe destino: Cuando se desee agregar la muestra seleccionado a un informe 
preexistente, se buscará en el mismo en este campo.   

Tipo: Presentará las opciones Final (cuando se trata de un informe que no 
acompaña a otro), Complementario (cuando se trate del caso de agregar una 
muestra a un informe ya aprobado, que complete lo en él informado) o 
Rectificativo (cuando se tilde la casilla a tal fin, y se trate del caso de agregar una 
muestra a un informe ya aprobado, y que rectifique lo en él informado). 

Agregar muestras en mismo informe: Cuando se hubiera seleccionado más de una 
muestra del mismo cliente, al marcar esta opción las mismas se incluirán en un 
mismo informe.  Caso contrario, se generará un nuevo informe por cada muestra. 

Anexar muestras a informes existentes: Estando esta casilla marcada, en caso de 
que existiera un informe en estado borrador para el mismo cliente, las muestras 
seleccionadas se incluirán en el informe en cuestión. 

Planilla de informes: Permite seleccionar las diferentes plantillas de diseño creadas 
para los informes en cuestión. 

Muestras: Lista de las muestras seleccionadas en el paso anterior. 

 

Una vez completados los campos anteriores conforme la necesidad, se procederá a 

dar click al botón , lo cual genera el informe y nos dirigirá a la pantalla 
de Aprobación de informes. 

 



Aprobación de informes 

Se accede desde la pantalla de Muestras pendientes de informar al hacer click al 
botón Generar, o desde el menú Laboratorio > Informes de resultados > 
Aprobación de informes. 

En esta pantalla se visualizará todos los informes generados, pendientes de 
aprobación. 

 

En la pestaña Borrador aparecerán todos los informes a la espera de una acción.  
Haciendo doble click en la línea seleccionada o mediante el botón de Cambiar 

 se accederá al detalle del informe en cuestión: 

 



En esta pantalla se podrá marcar los diferentes estados del informe: 

 

 

 Para los informes que ya fueron Diagnosticados y Revisados, 
se puede proceder a publicar el informe.  Esta acción fija el informe para que no sea 
modificado, y en caso de que la parametrización del sistema así lo requiera, 
proceder a enviar el informe al proceso de firma, o enviarlo por email. 

Para un informe Publicado están disponibles las siguientes opciones: 

 Genera una nueva versión del informe 
en cuestión, mostrando la pantalla siguiente: 

 

En ella se determinará si la nueva versión es Complementaria o Rectificativa 
(utilizando la casilla creada a tal fin, a la derecha del Tipo) y se ingresará el motivo 
de la revisión. 

De esta forma se genera un nuevo informe que vuelve al estado Borrador, y que 
deberá pasar por el proceso descripto anteriormente para su publicación. 

 



Procede a dejar el informe en estado 
Anulado, solicitando un motivo para dicha anulación. 

 

Desde el menú Imprimir informe, se despliega el siguiente menú: 

 

Al seleccionar Informe de resultados, se descargará en el equipo un archivo pdf con 
el informe en cuestión, y con el formato de la plantilla seleccionada: 

 

 

Informes de resultados 

Ingresando desde el menú Laboratorio > Informes de resultados > Informes de 
resultados, se presenta la pantalla siguiente, que nos muestra todos los informes 
que se hubiera generado. 



 

Desde el menú de Acción  se podrá Enviar informes de resultados, sobre 
todos los informes seleccionados.  Esta acción remite el informe al cliente, al 
contacto del mismo que haya sido configurado con Contacto de Informes. 

 

Enviar informes de resultados 

desde el menú Laboratorio > Informes de resultados > Enviar informes de 
resultados, se presenta la pantalla siguiente, que muestra los informes generados y 
que no se hubiera enviado, a fin de proceder a un envío de todos los mismos. 
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